

# 行政院及所屬各機關出國報告

(出國類別：其他)

## 參加 90 年亞洲電子聯盟(AEU)第十七屆年會及 技術研討會報告

服務機關：中華電信研究所  
出國人 職 稱：所長  
姓 名：梁隆星  
出國地點：泰國  
出國期間：90 年 7 月 29 日至 90 年 8 月 3 日  
報告日期：90 年 9 月 25 日

## 內容

- 一、 緣起
- 二、 AEU 會議
- 三、 拜會泰國相關電信業者
- 四、 附件

## 一、 緣起

亞洲電子聯盟創始於一九六八年，我國由電信總局代表為創始會員之一，目前仍保有(Taiwan, R.O.C.)之會籍名稱。該會秘書處設在日本，由日本的「ITU 日本協會」負責，會員分類亦做 ITU，分正會員(Full Member)及副會員(Associate Member)兩大類(ITU 稱「國家會員(Member State)」與副會員)，政府機關皆以「正會員」身分加入，若無政府機關加入之國家，其首先申請加入的財團法人或公司得為正會員，目前正會員數僅剩八個，副會員數有七個，會務及規模明顯萎縮。該會活動大致有兩年一次的大會(General Assembly)、不定期的研究小組會議、及技術研討會。本次相關會議及活動計有七月三十日的研究小組會議及大會會前會、七月三十一日的大會、八月一日的技術研討會、八月二日的泰國電信展參觀等。依總公司呂總經理之指示，由職代表公司參與技術研討會並發表論文” Deployment of ATM / xDSL Network in Chunghwa Telecom, Taiwan. “

## 二、 AEU 會議

7/30 上午本人代表中華民國台灣參與研究小組會議及大會會前會，由於各國經濟情況不甚樂觀，因此，與會情況並不積極，只有主辦國泰國、日本、韓國、印度、斯里蘭卡、緬甸、馬來西亞及中華民國參與。

大會重要決議事項如下：

- (一)該會更名為亞洲電子暨資訊通信聯盟(Asia Electronics & Info-communications Union)。
- (二)廢除正、副會員制度，改採全權會員(仍稱 full member)及個人會員(Individual Member)，全權會員享表決權，個人會員則無。
- (三)舊會長(President)斯里蘭卡籍的 Dr. Perera 卸任，由泰國交通部郵電廳廳長 Mr. Sethaporn 接任(惟渠即將退休，由副廳長升任廳長後續任，彼亦將於一年後退休)，印度 Mr. Rajecva Ratna Shah 任副會長，兩年後升任會長。
- (四)秘書處由擔任會長的國家擔任的提議暫緩討論，因泰國尚未有接秘書處之準備，故秘書處仍由原有意承接之印度資訊科技部接手，明年四月一日前完成交接(印度不願承接負債)。
- (五)會費暫不調整，俟新秘書處正式運作後，再詳細估算成本開銷提交大會議決。
- (六)下(十八)屆大會將於二〇〇三年於印度召開。

八月一日的技術研討會由泰國電信協會(TCT)、泰國郵電廳及該聯盟聯合舉辦，以「邁向未來的資訊通訊科技」為題，共有來自日本、韓國、印度、泰國、印尼、及我國九位講者，我國則由中華電信研究

所梁隆星所長主講本國的 ATM/ADSL 佈建，工研院電通所劉俊麟經理主講網路電話(VoIP)。一般聽眾收費一千五百泰銖，約合新台幣一千兩百元。與會共約七十位，至下午僅餘四十人，規模及場地設備皆遜於電信總局於去年六月所舉辦者。

八月二日為泰國國家通信日，每兩年擴大舉辦電信展，由該國交通部長主持開幕典禮，約有七十家廠商參展，規模狀況皆不及我國電信展活動熱絡。

### 三、拜會泰國相關電信業者

本次趁參與泰國 AEU 會議之空檔順道拜會泰國電信業者，如 TOT 新任的董事長 Prof. Suphachai Phisitvanich, Sethagorn Cusripitucle, Director General, Post and Telegraph Department, 談及中華電信與 TOT 加強雙方合作之可能性，本公司駐泰國代表辛先生也陪同拜會。

另協助本所合作廠商泰國 Taimark 公司拜會並介紹本所研發現況，包含泰國第二大固網業者 TT&T, 主要國際業務業者 CAT, WCS 等，各家業者對本所多項研發成果均強烈表達興趣，此均為本所下一波具市場潛力之技術輸出產品。

#### 四、附件